

**PROTOKÓŁ Nr VI/07**  
**z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska**  
**odbytej w dniu 14 marca 2007 roku w godzinach 9<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup>**

Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Skarbnik Gminy p. Teresa Maksymiuk, radca prawny p. Wiesław Górski, isnp. ds. oświaty p. Wiesław Ilczuk, radni Rady Powiatu p. Mirosław Bartoś i p. Zdzisław Butrym, Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka, dyr. GCK p. Maria Atras, dyr. Zespołu Szkół Samorządowych p. Magdalena Chrzanowska, dyr. Zakładu Usług Wodociągowych w Parczewie p. Andrzej Lipski wraz z główną księgową.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji
2. Sprawy organizacyjne
  - stwierdzenie quorum
  - przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Wójta Gminy o działaniach podjętych o okresie międzysesyjnym
5. Zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Komarówka Podlaska- podjęcie uchwały.
6. Powołanie Komisji Rolnictwa
7. Uchwalenie budżetu gminy na 2007 rok – podjęcie uchwały
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a/ zaciągnięcia niskoprocentowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie
  - b/ ustalenia regulaminu wynagradzania na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska, a także wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w 2007 roku
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie obrad.

**Ad.1.Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** - dokonała otwarcia sesji. Powitała wszystkich przybyłych.

**Ad.2 a/** stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 14 / nieobecny Zbigniew Łukaszuk – usprawiedliwiony/.

**b/** protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, proponuję przyjęcie bez odczytywania .

**c/** proponowany porządek obrad Państwo otrzymali jednak ze względu na obecność p. Lipskiego w pierwszej kolejności zajmijmy się zatwierdzeniem taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Komarówka Podlaska.

Poprzednia nasza uchwała w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska, a także

wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w 2007 roku została uchylona przez Nadzór - dzisiaj zajmiemy się ponownie tą sprawą.

**Radny Jan Borowik** –postawiłem wniosek o powołanie Komisji Rolnictwa i proponuję wniesienie go pod obrady Rady Gminy.

*Za wprowadzeniem do porządku obrad wniosku radnego Jana Borowika głosowano: 4za, 3 przeciw, 7 radnych wstrzymało się od głosu.*

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** - zajmiemy się rozpatrzeniem wniosku w pkt.6.

Przedstawiła porządek obrad po wprowadzeniu zmiany, który został zaakceptowany jednomyślnie.

**Ad.3. Radny Jan Abramczuk** – sprawa ciągnie się już dość długo – chodzi o to nasze odwodnienie , nic nie dzieje się w tym temacie.

Droga - Kreczki w stronę Walinny już jest nieprzejezdna, jeżdżą tam ciężkim sprzętem i cały czas jest niszczona.

**Pan Stanisław Orłowski – sołtys wsi Wólka Komarowska** – droga Wólka Komarowska – Wiski - przy tej drodze są dwa duże gospodarstwa z oborami przystosowanymi do warunków unijnych ale droga jest w takim stanie, że samochody nie dojadą tam ani po odbiór mleka , ani też po odbiór świń.

Rozmawialiśmy o wywózce tej drogi żużlem ale obawiam się, czy żużel tam się sprawdzi.

**Pan Kazimierz Szymanek – sołtys wsi Kolembrody** - w imieniu sołtysów proszę o nie zwoływanie sesji w takim dniu jak dzisiaj tj. przed ratą podatku.

**Ad.4. Wójt Gminy** – w dniu 23 lutego br. uczestniczyłem w Walnym Zgromadzeniu Związku Komunalnego Gminy - ustalona została wysokość składek.

Powiat otrzymał pozwolenie na budowę wysypiska – podejmowane są działania przygotowujące do budowy.

Spotkałem się z rodzicami dzieci z Brzozowego Kąta i Kolembród oraz Kuratorem Oświaty p. Sprawką w związku z podjętą uchwałą o zamiarze likwidacji szkół.

Odwodnienie wsi Brzozowy Kąt - cały czas oprowadzę starania o udrożnienie cieków A.

Pierwszy odcinek, który najbardziej blokuje ta wodę zechcemy przeczyścić w czynnie społecznym. Jestem w kontakcie z p. Skolimowskim i p. Gmitrucukiem , do którego zwróciłem się o wsparcie.

Działań formalnych nie przeskoczmy – WZIR musi ogłosić przetarg na prace a potem będzie realizacja. Problem z wodą jest nie tylko w Brzozowym Kącie ale i Przegalinach Dużych – Pani Przewodnicząca czyni tam starania .

Droga o której mówił p. Abramczuk - będzie uzupełnienie żwirem a potem równiarka.

Droga w Wólce Komarowskiej - planowane są w budżecie na ten cel środki - zechcemy zrobić ten odcinek/ piasek, żużel/ by poprawić stan tej drogi.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – byłam 2 razy w WZIR w sprawie rzek Białki i Rudki - wstępnie otrzymałam informację, że będą środki na 18 km odmulenia rzek ale gdzie to będzie nie wiadomo, gdyż są to środki na całe województwo.

Byłam również w Powiecie w sprawie dróg.

**Radny Andrzej Romaniuk** - Żarnica - to co zostało tam zrobione to wygląda fatalnie, kto to zrobił i za co wziął pieniądze- kto odebrał tą pracę – czy tak ma to wyglądać ?

**Wójt Gminy** – sprawa ta zostanie zbadana.

**Radny Jan Abramczuk** – Pan Wójt mówi o czynie społecznym - dlaczego mamy wyręczać Powiat w ich działaniach. Łąki są nadal zalane wodą i skąd rolnicy wezmą siano.

**Pan Józef Cybulski** – według wypowiedzi , które słyszę to gmina nasza winna być przedsiębiorstwem melioracyjnym, uważam, że nie jesteśmy zobowiązani do wydawania środków na udrożnienie cieków wodnych, są radni powiatowi i powinni przekazać tą sprawę do Powiatu.

**Pan Mirosław Bartoś** – odwodnienia nie są w gestii Powiatu, jest to zadanie województwa oraz Spółek Wodnych , Powiaty nie otrzymują środków na sprawy wodne.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- wycięcie krzewów z rowu i wykoszenie go leży w interesie rolnika, który wykazał areał do ONW, jest to wręcz jego obowiązek – proszę to mieć na względzie.

**Pan Józef Cybulski** – rowy główne należą do WZIR, a rolnicy mogą jedynie zajmować się rowami przyległymi.

Unia daje środki na melioracje i uregulowanie stosunków wodnych ale sięgać po nie powinno województwo.

**Pan Henryk Borowik** – sołtys wsi Derewiczna – gdzie jest taki zapis, że rolnik powinien czyścić rów ?

**Radny Janusz Mazuruk** – rozmawiał Pan Wójt z Kuratorem Sprawką i co wynikło z rozmowy ?

**Wójt Gminy** - ostatecznego stanowiska nie ma, mamy jeszcze do uzupełnienia pewne dokumenty.

**Ad.5. Pan Andrzej Lipski** – Zakład Usług Wodnych ma obowiązek co roku uzgadniać – zatwierdzać taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.  
Dokumenty i analizy przekazaliśmy Panu Wójtowi.

**Radna Maria Sokołowska** – co spowodowało, że proponuje się wzrost stawki o 24%, dlaczego ta woda tyle drożeje i co ze ściekami?

**Pan Andrzej Lipski** – 1/3 wody zakupywana jest z Milanowa i ma to swój skutek gdyż na koszt wody wpływają koszty jej produkcji jak też i dostarczenia.

W roku bieżącym musieliśmy też zakuć i wymienić hydranty, były awarie, taryfa obecna obowiązuje od 2003 roku . taryfa wynika z kosztów i przychodów poniesionych w roku bieżącym.

**Pani Księgowa ZUW**- woda zakupywana jest z Milanowa i dochodzą jeszcze koszty zakupu wody.

**Pan Józef Cybulski** – czy w ujęciu wody zmieniane są filtry? Wziąłem butelkę wody z Rudna i po 3 dniach zrobił się duży osad - nikt nie mówi o uzdatnianiu wody?

**Pan Andrzej Lipski** – woda jest analizowana- badana przez sanepid, mogło coś tam się zdarzyć ale tak nie jest przez cały czas.

Filtry są na właściwym poziomie technicznym, działają należycie i nie trzeba ich wymieniać. Jeżeli Pan ma złą wodę to wyślę kontrolę.

**Pani Irena Harasimiuk** – cena wody jednakowa dla całej gminy , mamy nowy wodociąg i czy my musimy pokrywać koszty awarii i dostarczania wody do innych miejscowości. Należałoby też wziąć pod uwagę koszty budowy wodociągu. Stopień zwodociągowania gminy?

**Pan Andrzej Lipski** - jedna cena wody dla całej gminy nie wynika z naszych przepisów ale gminnych, takie są zasady przy ustalaniu taryfy, jeżeli podejmiecie decyzję o zróżnicowaniu to my przygotowujemy 2 taryfy i będą 2 stawki ale we wszystkich gminach jakie obsługujemy jest jedna stawka.

Zwodociągowanie gminy - na to pytanie nie umie odpowiedzieć, może Pan Wójt odpowie.

**Radny Jan Borowik** – najniższa i najwyższa stawka wody ? koszty wody z ujęcia w Rudnie i Komarówce Podl.

**Pan Andrzej Lipski** - Rossosz – 2,65 zł. za 1 m<sup>3</sup> wody, Swory – 2,35 zł. a najtańsza to Czemierniki – 1,52 zł. – mówiłem o kosztach netto.

**Radny Sławomir Ilczuk** - stajemy przed decyzją budowy wodociągu , czy są możliwości techniczne co do pozyskiwania wody?

Przy tej cenie wody mieszkańcy będą przechodzić na studnie bite - czy to będzie objęte jakimś nadzorem?

**Pan Andrzej Lipski** - pobór wody do 5 m<sup>3</sup> na godzinę nie potrzeba było uzyskiwać pozwoleń wodno prawnych na budowę studni.

**Pani księgowa ZUW** - sprzedaż wody wzrasta więc nie widać tego odchodzenia od wodociągów. Większy pobór wody potania koszty.

**Radny Jan Borowik** – koszt 1m<sup>3</sup> wody z Milanowa i Komarówki Podl.?

**Radny Jan Mazuruk** – kupując więcej płacimy mniej a tutaj jest odwrotnie.

**Pan Andrzej Lipski** - cena wody nie była zmieniana od 4 lat, podstawą ceny wody są poniesione koszty. Teraz gdy musimy mieć podstawę kosztową musieliśmy zrobić taryfy na każde ujęcie wody.

**Pan Józef Cybulski** – gdyby był pożar to kto płaci za wodę?

**Pani księgowa ZUW** – płaci gmina.

**Radny Sławomir Ilczuk** - techniczne możliwości rozbudowy wodociągu od Wisek na Walinę?

**Pan Andrzej Lipski** – analizowaliśmy już tą sprawę , uważam, że techniczne możliwości by były ale lepiej byłoby rozbudować i zmodernizować ujęcie wody w Komarówce Podl. Jeżeli zapadną już konkretne decyzje to analizę możemy przygotować ale czy to jest uzasadnione i czy naprawdę tego chcecie.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** – ile Pan dyrektor upuści?

**Pani księgowa ZUW** – są pewne zasady określone przepisami prawa, my występujemy z proponowaną stawką na 70 dni przed wprowadzeniem i musi on być obliczona w oparciu o poniesione koszty – wcześniej nie wystąpiono do Zakładu o zweryfikowanie stawki więc teraz nie możemy już nic zmienić.  
Stawka jest kosztowa i nie wiadomo jaki koszt przyniesie nowy rok.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** –co będzie jeżeli Rada Gminy stawki nie przyjmie?

**Pan Andrzej Lipski** – jeżeli Państwo nie podejmiecie uchwały to stawkę ogłaszamy i wchodzi w życie po publikacji, zmiana obowiązuje na 70 dni przed.

**Pani Irena Harasimiuk** – czy orientowano się co do kosztów prowadzenia wodociągu przez inne firmy? Zysk waszej firmy z tej podwyżki?

**Pani księgowa ZUW** - jesteśmy jednostką budżetową , podstawa ceny wody są poniesione koszty.

**Pan Andrzej Lipski** – jesteśmy Wojewódzkim Zakładem Wodociągowym, gminy doszły do wniosku, że obsługi wodociągu nie można przekazać firmie z przetargu, Uważam, że to co robimy to robimy w miarę dobrze.  
Uważam, że do eksploatacji wodociągu nie może być wybrana firma z przetargu.

**Pan Józef Cybulski** – nowoczesne ujęcie wody - czy są na to szanse?

**Pan Andrzej Lipski** – co to znaczy nowoczesne ujęcie ? ujęcia są , są one modernizowane, należałoby je jakoś ocieplić, po za dociepleniem i wprowadzeniem urządzeń automatycznych nie wymagają innych remontów.  
Na dzień dzisiejszy by podać wodę właściwej jakości urządzenia te są wystarczające.

**Pan Franciszek Zacharuk** - rury azbestowe w Komarówce Podl. – kiedy i w jaki sposób wymiana?

**Pan Andrzej Lipski** – na temat azbestu w ziemi są bardzo różne opinie, jest to problem ogólny. Są odgórne przepisy o wymianie tego azbestu prawdopodobnie do 2032 roku.

**Radny Janusz Mazuruk** - czy po roku cena wody może stanąć?

**Pan Andrzej Lipski** – jeżeli mamy mniej awarii i stać nas na to , to wymieniamy wodomierze.

**Radny Jan Borowik** – co ze starymi wodomierzami ?

**Pan Andrzej Lipski** – wartość wodomierza bez legalizacji jest niewielka / 4,70 zł./

**Sekretarz Gminy** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Komarówka Podlaska.

**Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Komarówka Podlaska została podjęta w głosowaniu 7za, 3 przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu/ obecnych 14/ i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad.6. Przewodniczący Komisji Budżetu, spraw Gospodarczych i Rolnictwa – Marek Patkowski-** problem utworzenia odrębnej Komisji Rolnictwa miały rozważyć poszczególne Komisje a na sesji stałaby ewentualnie zmiana Statutu. Nasza Komisja zajmowała się tym tematem i opinia jest negatywna.

**Radny Grzegorz Domański** – jesteśmy gminą rolniczą i sprawy rolnictwa są dla nas bardzo ważne, obecnie jest to tylko dołek do innych Komisji, uważam, że problem jest warty zastanowienia się.

**Wójt Gminy** – w gminach sąsiednich są po 4 Komisje więc czy nie zasadnym byłoby rozważenie tego tematu – wiąże się to ze zmianą Statutu.

**Radny Andrzej Romaniuk** – było u nas kiedyś tak, że jeden radny wchodził w skład 2 Komisji i działo się tak, że tych samych spraw słuchał 2 razy i po prostu się nudził, zaś koszty utrzymania Rady były wyższe więc postanowiliśmy utworzyć 3 Komisje, przecież można zwoływać posiedzenie 2 Komisji jednocześnie. Uważam, że należałoby zmienić zapis, że 1 radny może być członkiem 2 Komisji, gdyż przy dotychczasowym to liczebność Komisji byłaby według mnie nieodpowiednia.

**Radny Sławomir Ilczuk** - nie może być tak, by w skład Komisji wchodziło 4 radnych, gdyż zdarzy się, że 1 będzie nieobecny i obradować będzie 3. Powołanie Komisji jest zasadne ale jak zrobić by nie kosztowało to więcej niż dotychczas.

**Wójt Gminy** – uważam, że nie możemy patrzeć tylko na koszty. Rada winna zająć stanowisko w tym temacie.

**Radny Jan Borowik** – uważam, że odrębna Komisja jest potrzebna i należy podjąć działania w kierunku zmiany Statutu, w Statucie zapisać, że 1 radny może pracować w 2 Komisjach. Z doświadczenia z lat poprzednich mogę powiedzieć, że Komisja nie zbierała się zbyt często by wykorzystywać budżet. Pytanie - czy za 4 lata ubiegłej kadencji Komisja Budżetowa zajmowała się chociaż 1 raz sprawami rolnictwa?

**Przewodniczący Komisji Budżetowej – Marek Patkowski** - czy do planu pracy Komisji Budżetowej radny Borowik wniósł choć jeden temat z rolnictwa - nie.

**Radny Janusz Mazuruk** – sprawy rolnictwa mogą być rozważane przez każdą Komisję jeżeli jest taka potrzeba, tworzenie nowej Komisji robi nam zamieszanie, a czym konkretnie Komisja taka powinna się zajmować, dotychczas nie usłyszałem nic na ten temat.

**Radny Jan Borowik** – czy Komisja Oświaty może ustalić coś po za Kartą Nauczyciela?

**Radny Jan Abramczuk** – jesteśmy gminą rolniczą i powinna być u nas Komisja Rolnictwa.

**Pan Józef Cybulski** – popieram utworzenie Komisji Rolnictwa.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** – radni poprzedniej kadencji zmieniali Statut i nie było tyle krzyku dlaczego teraz są problemy.

**Radny Andrzej Romaniuk** – przedstawił pełne brzmienie nazw Komisji - czy ważna jest nazwa Komisji, jeżeli tak to można ją zmienić.

**Radny Marek Patkowski** – dlaczego pismo odnośnie ustalenia taryfy wody nie dotarło do żadnej Komisji ?

**Wójt Gminy** – pismo wpłynęło 13.02.br.

**Radny Andrzej Romaniuk** – chciałbym usłyszeć, czy powołanie nowej Komisji wpłynie na nasz budżet?

**Pan Mirosław Zalewski** – członek Powiatowej Izby Rolniczej - uważam, że Komisja Rolnictwa powinna być, gdyż spraw rolnych jest dużo i należy przekazywać je w teren przemawia za tym szereg faktów - Izba Rolnicza przysłała pismo, że można uznawać klęski żywiołowe i zgłosiłem suszę, powołana została Komisja, klęska suszy była ale Komisja źle oszacowała straty i ponieśliśmy niemałe straty. Następnie klęska powodziowa – zalało wiele upraw – trochę rolnicy skorzystali z kredytów niskoprocentowych.

Wybraliśmy nowego Wójta i uważam, że do tematu należy podejść jak należy.

Jest wiele problemów związanych z rolnictwem np. azotany przez które rolnicy stracili wiele dopłat .

Jako przedstawiciele Izby Rolniczej zgłosiliśmy wniosek o przekwalifikowanie ziemi - doszło do skutku, duży wkład tutaj był p. Romaniuka.

Ciągle brakuje nam rolnikom właściwych informacji.

Melioracja nie jest własnością rolników – co macie przeciwko melioracji?

**Pan Józef Cybulski** – mowa p. Zalewskiego jest na 6, suszę zgłaszali rolnicy wsi Brzozowy Kąt gdyż tam są ludzie odważni i wszystko wypływa z naszej wsi.

**Radny Janusz Mazuruk** – czy w poprzedniej kadencji dał się odczuć brak Komisji Rolnictwa?

**Radny Andrzej Romaniuk** – wszystko zależy od ludzi, sam zapis nic nie da, jeżeli ludzie zechcą nad czymś pracować, zająć się jakimś tematem to, to zrobią, ale czy robimy to na zasadzie skoku na kasę- czy realizacji zadań?

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – moim zdaniem Komisja Rolnictwa winna być, w Statucie możemy zapisać, że 1 radny może wchodzić w skład 2 Komisji ale nie musi.

**Radny Marek Patkowski** - Komisja taka nie musiałaby działać w strukturach Rady Gminy, w jej skład mogą wchodzić różne osoby członkowie Izb Rolniczych również.

**Wójt Gminy** - p. Zalewski poruszył bardzo ważny temat – problemy rolnictwa, na które trzeba zwracać uwagę. Nie uważam że powołanie Komisji jest skokiem na kasę.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – kto jest za powołaniem odrębnej Komisji, zajmującej się sprawami rolnictwa?

Głosowano : 9za, 1 przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Na następną sesję przygotowujemy projekt zmiany Statutu.

**Ad.7. Skarbnik Gminy** – projekt budżetu gminy na 2006 rok wszyscy radni otrzymali, wprowadzone zostały jednak pewne zmiany wobec czego przygotowałam objaśnienia, które przekazałam radnym.

Przedstawiła zmiany wprowadzone do projektu budżetu oraz przychody i rozchody a także zadania inwestycyjne.

**Radny Jan Borowik** – środki na ogrodzenie szkoły w Derewicznej?

**Skarbnik Gminy** – zabezpieczone są środki na ogrodzenie szkoły oraz wymianę okien.

**Pan Józef Wiszniewski** – sołtys wsi Brzeziny –co z przekryciem dachu na naszym budynku?

**Wójt Gminy** – będzie zrobione razem z przekryciem szkół w Brzozowym Kącie i Kolembrodach.

**Pani Irena Harasimiuk** – budowa wodociągu?

**Wójt Gminy** – budowa wodociągu obejmuje rozbudowę hydrofornii oraz odcinek Wólka Komarowska- Żulinki – część Przegalin Dużych.

Chciałbym jeszcze zaznaczyć, że przy negatywnej opinii Kuratora oświaty, gdy nie dojdzie do przekształcenia szkół nie będzie robiony dach w Brzozowym Kącie ani też w Kolembrodach tylko środki te przeznaczymy na inwestycje drogowe.

Zabezpieczone też zostały środki na stanowisko wicewójta 46 tys. zł. ale jeżeli nie będzie ustawowego wymogu powołania go, to środki te również przeznaczymy na drogi.

**Pan Kazimierz Szymanek** – środki na remonty dróg – równiarkę ?

**Skarbnik Gminy** – mamy zabezpieczone.

**Radny Janusz Mazuruk** – remont studzienek kanalizacyjnych ? i koszty utrzymania oczyszczalni?

**Skarbnik Gminy** – zaplanowane jest 23 tys. zł., na pewno nie wystarczy to na wszystkie studzienki ale część da się wymienić.

**Radny Janusz Mazuruk** – czy jest ekspertyza remontu tego najbardziej niebezpiecznego odcinka kanalizacji?

**Skarbnik Gminy** –środki na ten cel nie są zabezpieczone.

**Pani Maria Atras - dyr. GCK** – projekt planu finansowego na kulturę - planując pracę na 2007r. to moje potrzeby są nieco wyższe i co mam z tym zrobić?



**Skarbnik Gminy** - z ubiegłego roku pozostało 26 tys. zł. i wykorzysta je Pani w roku bieżącym.

**Pani Maria Atras**- chcę poszerzyć działalność w znacznym stopniu a środki w porównaniu do roku ubiegłego zostały obcięte.

**Wójt Gminy** – ocenimy Pani działalność i możemy zwiększyć środki w trakcie roku.

**Radny Janusz Mazuruk** – czy działalność GCK obejmuje również zajęcia sportowe?

**Pani Maria Atras** – przejęłam zakres czynności całego etatu a pracuję na ½ etatu więc jest to niemożliwością fizyczną.

**Radny Jan Borowik** – spłata kredytu na halę sportową będzie wyczynem nie lada.

**Skarbnik Gminy** – przedstawiła opinię RIO – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Komisji Budżetu – Marek Patkowski** - Komisja nasza analizowała projekt budżetu i opinia jest pozytywna.

**Skarbnik Gminy** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.

**Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu na 2007 rok została podjęta jednogłośnie – 14 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad.8a/. Wójt Gminy** – pożyczka będzie przeznaczona na zakup pojemników na śmieci:

- segregowane 18-19 sztuk

- oraz na śmieci nie segregowane.

Kredyt jest korzystny, gdyż jest częściowo umarzalny.

Postaram się w całej gminie wprowadzić segregację śmieci.

**Radny Janusz Mazuruk** – śmieci segregowane będą odbierane nieodpłatnie zaś nie segregowane odpłatnie.

**Sekretarz Gminy** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia niskoprocentowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie

**Uchwała w sprawie zaciągnięcia niskoprocentowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie została podjęta jednogłośnie – 14 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**b/ Pan Wiesław Ilczuk** – w dniu wczorajszym otrzymaliśmy pismo z UW Wydziału Organizacji i Nadzoru dotyczące naszej uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska, a także wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w 2007 roku - co do której to stwierdzono naruszenie prawa. Poinformował na czym polegały uchybienia Regulaminu.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** – dlaczego dodatek za klasy łączone został podniesiony do najwyższej stawki tj. 25% ?

**Przewodnicząca Komisji Oświaty p. Maria Sokołowska** – rozważaliśmy dzisiaj ten temat przed sesją i nie chcieliśmy zaognić sprawy, gdyż klasy łączone są tylko w szkołach co do których podjęty został zamiar likwidacji, nie chcieliśmy by źle nas zrozumiano - że likwidujemy szkoły a wcześniej jeszcze nauczycielom odbieramy dodatki - takie było stanowisko naszej Komisji.

**Radny Lipka Tomasz** – jeżeli dojdzie do przekształcenia szkół to nauczyciele otrzymają te dodatki tylko do września br.

**Pan Józef Cybulski** – nie żałujmy nauczycielom tych pieniędzy - ale należy wziąć pod uwagę ile czasu wolnego ma nauczyciel : wakacje, ferie zimowe i świąteczne - jaka instytucja w Polsce ma tyle dni wolnych?

**Przewodnicząca Komisji Oświaty p. Maria Sokołowska** - ilość dni wolnych w szkole – wolne jest przede wszystkim dla ucznia , nie każdy z Was wie, że te 18 godzin to są godziny dydaktyczne nauczyciela, a tak w ogóle to nauczyciele mają wymiar pracy 40 godzin tygodniowo. Nauczyciel mimo, że ma wolne pracuje w szkole.

**Pan Wiesław Ilczuk** – nauczyciel prowadząc klasę łączoną musi przygotować się do 2 zajęć ma więc dodatkowe obowiązki przy przygotowaniu się do lekcji, jej prowadzeniu i dokumentacji.

Przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska, a także wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w 2007 roku

**Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska, a także wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w 2007 roku została podjęta w głosowaniu : 11 za, 3 radnych wstrzymało się od głosu / obecnych 14/ i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad. 10. Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- proponuję upoważnić Pana Wójta do zbadania wykonania hali sportowej od dokumentacji do wykonania – ze względu na występujące usterki.

**Wójt Gminy** – do Prokuratury pisać nie możemy gdyż musiałoby być podejrzenie przestępstwa. Propozycja Pani Przewodniczącej ma sens ale wiąże się z kosztami i to nie małymi, gdyż musiałbym powołać specjalistów.

Jeżeli otrzymam upoważnienie to podejmę działania w tym kierunku.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** - usterki zostały wykazane , czy podjęto jakieś działania celem ich usunięcia?

**Wójt Gminy** –nie , wykonawca nie kontaktował się z nami.

**Radny Jan Borowik** - oby nie wyszło tak jak z oczyszczalnią, powołany został rzeczoznawca – biegły z listy i opinia fachowca, że wszystko zostało wykonane bardzo dobrze - a co z tego mamy?

**Radny Janusz Mazuruk** – ile osób z Państwa było na tej hali - chodzę tam dość często i uważam, że to co zostało napisane w gazecie - uznane za bubel jest nieścisle i krzywdzące dla ludzi, którzy tam pracowali. Usterki są, ale wg mnie są to rzeczy drobne. Mając pewne doświadczenie w budownictwie pokusiłem się o opinię ludzi – fachowców pracujących w halach sportowych w innych miejscowościach i opinie są pozytywne. Uważam, że należałoby wyegzekwować tylko usunięcie usterek.

**Pan Józef Cybulski** – uważam, że nie jest tak dobrze jak mówi p. Mazuruk gdyż budynek pękł tzn., że grunt był nieodpowiedni, dzieciaki przebywając na hali dostają uczulenia.

**Wójt Gminy** – na razie to nawet wykonawca nie wie, dlaczego budynek przecieka, jest to inwestycja za 4 mln. zł., usterki są i nie można wyrażać opinii, że inwestycja jest świetna, gdyż woda ta przecież skądś się bierze.

**Radny Andrzej Romaniuk** – czy z tymi ekspertyzami nie należałoby poczekać do wywiązania się wykonawcy z usunięcia tych usterek, gdyż możemy pogorszyć sprawę gdy powtórzy się sytuacja jak z oczyszczalnią.

**Pan Józef Cybulski** – myślący radni poprą Pana Wójta.

**Radny Domański Grzegorz** – skierować tam Komisję Rewizyjną.

**Radny Jan Borowik** – co z eternitem z naszej starej szkoły – czy będzie zabrany?

**Wójt Gminy** – będzie zabrany.

**Radny Jan Borowik** - opinia o firmie doradczej EURO PART - odniosłam wrażenie, że są to ludzie szukający tylko zarobku, gdyż- zapytałem np. o renty strukturalne i jasnych odpowiedzi nie otrzymałem, podobnie jak i na inne pytania.

Inna sprawa to opracowana została organizacja ruchu na terenie gminy ale zbulwersowałem się w piątek, gdyż jechałem od strony Ośrodka Zdrowia za TIR-em i w pewnym momencie przed skrzyżowaniem kierowca wysiadł i poprosił o wycofanie gdyż musi zmienić kierunek jazdy - pozostawiam to bez komentarza.

Myślę, że każda sesja jest otwarta - są goście ale my nie wiemy kto to jest ?

Czy jako Rada Gminy nie powinniśmy wystąpić z pismem do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o przyspieszenie wysyłania rolnikom wniosków o przyznanie płatności do gruntów rolnych na 2007 rok gdyż 15.03.br. Agencje rozpoczynają już przyjmowanie wniosków a czy ktoś z rolników otrzymał już wniosek – z tego co wiem to nie. Uważam, że powinniśmy wystąpić z pismem do Warszawy.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – powitałam ogólnie wszystkich gości, gdyż niektórych z Państwa nie znam – nie przedstawili się.

**Przedstawicielka Słowa Podlasia** - przedstawiła się i poinformowała, iż reprezentują Słowo Podlasia.

**Radny Marek Patkowski** - co z usunięciem usterek na Rondzie i otwarciem ul. Krótkiej?

**Pan Józef Cybulski** – otwarcie ul. Krótkiej jest potrzebne.

**Wójt Gminy** - eternit z Derewicznej narazie zabezpieczymy a potem wywieziemy.

Firma doradcza- jeżeli się nie sprawdzi to rozwiążemy umowę.

Pismo do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji wysłamy.

RONDO – usterki zostały zgłoszone zaś otwarcie ul. Krótkiej objęte zostanie projektem budowy chodnika na ul. Krótkiej i parkingu.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – przypomniała o terminie złożenie oświadczeń majątkowych oraz oświadczeń o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi.

**Sekretarz Gminy** – wyjaśniła, iż w oświadczeniach należy wykazać stan na 31.12.2006r. oraz dołączyć ksero PIT.

**Ad.11. Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji.

Podziękowała wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant

Przewodnicząca Rady Gminy

Wiesława Troć

Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 19 marca 2007 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy dnia 20 marca 2007 roku.